HeueTkne oTHOLLEeHNSa U X CBOUCTBA

OxHHM U3 OCHOBHBIX NOHATHI T€OPHH HEUETKHX MHOXKECTB CUHTaeTCsl IOHATHE He-
YeTKOT0 OTHONIIEHHSA. DTH OTHONIEHHUS IIO3BOJIAIOT (hOpMaI30BaTh HETOUHBIE YTBEPKISHHUS
THIIa «X IIOYTH PaBHO y» WIH «X 3HAUHTEIbHO Oosblle 4eM y». IIpnBenem ompejeneHne He-
9eTKOT0 OTHOIIEHHS H KOMOMHAIINN HeUYeTKHX OTHOIIEHHI.

Omnpeneaenne 3.26

HeueTkoe oTHOmeHHe R MeXAy IBYMsS HeIyCTHIMH MHOKecTBaMH (ueTkuMmu) X u Y
OyZeM Ha3bIBaTh HEUETKOE MHOXECTBO, OIIpe/ielIeHHOe Ha JeKapTOBOM IIpOoH3BeAeHnn X xV
T.e.

RcXxY={(xy):xeX ye Y}.
I[pyrIIMII CJIOBaAMH, HEYCTKOC OTHOIIICHHEC - MHOKCCTBO IIap

R ={((x, ¥). R(x, y))} .
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HeyeTkne oTHoOLLEeHNa N X CBOUCTBA.
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IIpuamep 1.22

[IpumennM omnpepaeneHne i GpopMaaIn3aliil HETOYHOTO YTBEPKIASHHSA «y IPUMEPHO
paBHO X». IIycte X = {3,4,5} n ' Y = {4, 5, 6}. OrHOomeHne R MOXHO OIlpeeIUTh CIeIyI0-
UM odpazom:

{ 1 08,08 08 08 06 06 04

@4 55) " 34) @5) ' (54) (66) (35) (46) (36)

CremoBaTeabHo, (PYHKINSA IPHHAIIEKHOCTH /1, (X, y) OTHOIIEHHS R HMeeT BHI
1, ecnu x=y,

08, ecnm |x-y|=1,

06, ecnu |x—-yl|=2,

04, ecnu |x-y|=3.

OtHomenne R MOXHO TakXkKe 3aJaTh B BHJIE€ MATPHIIE]
Yi Y2 ya

x, |08 06 04
X 1 08 06
x- (08 1 08

~

R =

e

(X, y) =

ruex1=3.x2=4,x3=5,ay1=4.y2=5.y3=6.



HeyeTkne oTHoOLLEeHNa N X CBOUCTBA.
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14 crydas IBYX BellleCTBEHHBIX IIepeMeHHBIX (x€ X,y€Y) MOXKHO TOBOPHTH O He-

YeTKOM OTHOIIEHHMH R:X —Y, KOTOpoe oIllpefeiseT COOTBETCTBHE MEXJy 3JIeMeHTaMH
MHOKeCTBa X I MHOJKeCTBa Y C IIOMOIIBI0 2-MepHOIT QYHKITUH IPHHAIEKHOCTH 4(x,¥):

R = {(x), u(xy)| xeX, ye}.

HOHYCTI-IM, 9YTO MBI HMEEM JIBa Ha60pa qucell

X-—-{xl,xz,xg} 5 Y={J’1’J’2’J’3’y4} >

H IIYCTh CyOBEeKTHBHbIe MHEHHS 3KCIIEPTOB O CPaBHUTEIBHOI BeJIMUHHE 3THX UYHCel
IIpeJICTaBIIEHEl B BHJIe HEUeTKHX OTHOIIEHHIT:
R{x.y} = «X ollpeJieIeHHO OOJBIIE, UEM Y»;

R,{x,y} = «X IMpHOIN3UTEIHHO PaBHO y».
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3agaanM oTHouIeHHe R; 0 K> ¢ TOMOINBIO TAOIHII.

Ri1
Y W2 Y3 Y4
X
X 1 09 101 |0
X 1 1 0,6 | 0,1
X3 1 1 1 0,6

R>
34 Y2 Y3 Va4
%
X 0,1 (04 |09 |01
X 0 0 0,5 |08
X3 0 0 0,1 | 06

31ecs (i, j)-ii 31eMeHT TaOJIUIBI paBeH 3HAUEHHIO COOTBETCTBYIOIIEH, PyHKIIHH IpH-
HaUIeXKHOCTH IS j-TO 3Ha4eHHs X U j-ro 3HadeHHA y. Torga omepanun oObeJUHEHHS H IIe-
peceueHNs YKa3aHHBIX OTHOIIEHHIT MOTYT OBITH HHTEPIPETHPOBAHEI KaK:

R, UR, = «x oIlpeJieIeHHO OOJIbIIIe HIIH IPHOIU3UTEIEHO PAaBHO Y»;

R, MR, = «X olpejieIeHHO OOJIBIIE U B TO JKe BpeMs IpUOIH3UTEIHHO PaBHO Y».
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OyHKIUH OPHHAUIEKHOCTH [y o(X,¥) My 5,(x,¥) MOTYT OBITH HaJEHBI C IIOMO-

IITBXO onepaunﬁ MaKCHMYMa H MHHHMYMa. B sTom CJIydac OHH IIpHHHMAIOT BHI TaOoII.

Ry UR,
- Vi B ) V3 V4
X 1 09 |01 |0
X 1 1 0,6 | 0,8
X3 1 1 1 0,6

R, NR,
" M1 Y2 V3 Y4
Xy 01 104 (01 | O
x| 0 0 |05 |01
X3 0 0 0,1 0,6




HeyeTkne OTHOLLUEHUSA N UX CBOMUCTBA.
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Mpumep 3.22

Mpumenum onpegenexue 3.26 Ans ¢opmanu3alM HETOYHOro YT-

BEpXAEeHUs «y npumMepHo pasHo X». MNycte X = {3, 4, 5} u Y = {4, 5, 6}. OtHo-
weHue R MOXHO onpegenuTb crieqyowmum obpasom:

I 1 08 08 08 08 06 0,6 04
@4 55 34 @5 (54) 66) (35 46) (36)

CnepoBarenbHo, (hyHKUMS NPUHAANEXHOCTU (X, y¥) OTHOLWeEHUs R
umeert sug

[ 1, ecnu x=y,

% 08, ecnm |x-y|=1,
06, ecrm |x—-y|=2,

. 04, ecnu |x-y|=3.

pelX, y) =

OTHoLUeHWe R MOXHO Takke 3aaaTb B BUAE Marpulbl

Jq Yo Y
x; [08 06 04
X2 1 08 06
x3 108 1 08

mex;=3,x,=4,x3=5,ay;=4,Y,=5, y3=6.
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[ 0, ecniy x—-y <0,

) Ll 4 0
'UR(X’ y) = 30 ecnu S X—=)<
1, ecnru x-y =30

NPEACTaBNSET HETOYHOE YTBEPXAEHUEe «ocoba X HaMHOro crapLue ocobbl y».

Cneayer noayepkHyTb, YTO HEYETKOE OTHOLLEHME R — 3TO HeYyeTkoe
MHOXECTBO. MO3TOMY COXPaHAOT Cuny BBedeHHble B N. 3.3 onpeaenexus one-
pauun nepeceyeHust, CcyMMMpOBaHUS U AONONHEHUS:

Hrnas(Xs ¥) = min(ua(x, ¥), ug(x, y)), (3.166)
Hros(X. ¥) = max(ug(X, ¥), ug(x, ¥)), (3.167)
BE(XY) =1 = pgx, y). (3.168)



